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Halmverkorter Cycocel  -  Impact op fauna

In de Vlaamse landbouw wordt Cycocel gebruikt. Dit is een groeiregulator: het verbetert 
de halmstevigheid en verhoogt de weerstand tegen het omvallen van de plant bij winter- 
en zomertarwe, bij haver, spelt en triticale. Geregeld melden natuur- en 
landbouworganisaties, maar ook jagers, schade aan fauna (haas, diverse grondbroeders 
(patrijs, leeuwerik, gors, enz.) veroorzaakt door het gebruik van dit product.

1. Zijn de nefaste effecten op fauna van Cycocel bekend bij de diensten van de 
minister?

2. Wordt er binnen het IPM (geïntegreerde gewasbescherming) aandacht besteed aan 
het gebruik van Cycocel?

3. Hoe frequent wordt Cycocel gebruikt in de Vlaamse landbouw? 

4. Bevat het IPM voldoende handvatten om landbouwers te sensibiliseren voor de 
negatieve effecten van Cycocel?

5. Overweegt de minister eventueel een verbod voor Cycocel?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 193 van 9 december 2016
van PIET DE BRUYN

1. Neen.

2+4. IPM gaat niet over specifieke of commerciële producten zoals Cycocel van de firma 
BASF, maar gaat over de verschillende mogelijke bestrijdingssystemen binnen één 
afgewogen geheel. Een rationeel, gericht gebruik van selectieve chemische 
middelen is pas de laatste stap in een hele ketting van teelt- en 
bestrijdingsmaatregelen.

3. Mijn diensten beschikken niet over cijfergegevens. Algemeen kan worden gesteld dat 
halmversteviging wordt gebruikt in tarwe, haver, triticale en spelt.

5. De autorisatie om werkzame stoffen op de Europese markt te brengen, wordt op het 
niveau van de Europe Unie gegeven. De daaropvolgende toelating en normering van 
gewasbeschermingsmiddelen waar geautoriseerde werkzame stoffen deel van 
uitmaken, is op Belgisch niveau een bevoegdheid van de federale overheid. In het 
kader van de toelatingsprocedure wordt steeds gekeken naar eventuele effecten op 
niet-doelwit organismen. Indien dergelijke effecten worden vastgesteld en als te 
groot worden geëvalueerd, wordt het betrokken product verboden.


